

# 渝中报

2020年9月

28

星期一

庚子年八月十二

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第110期  
(总第1512期)

今日4版

## 大力弘扬伟大抗疫精神

——论学习贯彻习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

“在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记精辟概括并深入阐释了伟大抗疫精神，强调要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

面对突如其来的严重疫情，中国人民风雨同舟、众志成城，不仅筑起疫情防控的坚固防线，创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举，也铸就了伟大抗疫精神，书写了人类精神所演绎的又一个动人篇章。“为了保护人民生命安全，我们什么都可以豁

得出来！”这是中国共产党执政为民理念的最好诠释，这是中华文明人命关天的道德观念的最好体现，这也是中国人民敬仰生命的人文精神的最好印证。面对生死考验，面对长时间隔离带来的巨大身心压力，广大人民群众生死较量不畏惧、千难万险不退缩，以各种方式为疫情防控操心出力，绘就了团结就是力量的时代画卷。“危急时刻，又见遍地英雄”，各条战线的抗疫勇士临危不惧、视死如归，困难面前豁得出、关键时刻冲得上，以生命赴使命，用大爱护众生。面对前所未有的新型传染性传染病，我们秉持科学精神、科学态度，把遵循科学规律贯穿到决策指挥、病患治疗、技术攻关、社会治理各方面全过程，为战胜疫情提供了强大科技支撑。（下转2版）

新闻热线：63807576 职业道德监督：63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

## 区委常委会召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

### 黄玉林主持并讲话

本报讯（记者 张艳）9月27日，区委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记在科学家座谈会、教育文化卫生体育领域专家座谈会上的重要讲话精神，在湖南考察和在基层代表座谈会上的重要讲话精神，对新时代民营经济统战工作作出的重要指示精神。区委书记黄玉林主持并讲话。区委副书记、区长左永祥，区委常委出席。区人大常委会党组书记、主任王积光，区政协党组书记、主任陈大奎，以及全体在家区级领导参加。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，把握新形势，切实增强加快科技创新发展步伐的使命

感、责任感和紧迫感，坚持需求导向和问题导向，整合优化科技资源配置，加强创新人才教育培养，完善科技创新生态，依靠改革激发科技创新活力，不断推动解决制约科技创新发展的关键问题。要扎实推进社会主义文化建设，大力发展卫生健康事业，加快体育强区建设，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，不断推动全区经济社会高质量发展。要深刻领会谋划“十四五”发展的重要要求，结合渝中实际，坚持问计于民，高水平编制好“十四

五”规划，推动“十四五”规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼。要坚持“两个毫不动摇”，团结好、引导好民营企业人士，主动服务民营企业，支持民营企业做强做优，更好推动民营经济健康发展。

会议审议了《渝中区关于推进金融科技应用与发展的工作方案》。会议强调，要全力推进金融科技资源要素集聚，高质量推进金融科技创新发展，全面提升金融科技应用水平，建设人才培养合作交流高地，着力把我区建设成为全市金融科技的产业集聚区、创新应用示范区、人才汇集高地、具有国内竞争力的金融科技中心。

会议传达了中央生态环境保护督察整改部署暨全市生态环境保护建设推进会会议精神，听取了全区贯彻落实情况的汇报。会议强调，要全面贯彻党中央和市委、市政府生态环境保护决策部署工作要求，对标对表、举一反三，以最坚决的态度、最严格的制度、最有力的措施推动中央环保督察涉及的问题整改落地落实，加大力度推进年度生态环境保护重点工作，努力在筑牢长江上游重要生态屏障、加快建设山清水秀美丽之地、推进长江经济带绿色发展等方面发挥示范作用，体现渝中担当、展现渝中作为。

本报讯（记者 张艳）9月27日，我区召开专题会议，研究部署中秋国庆安全稳定和疫情防控工作。区委书记黄玉林主持并讲话。区委副书记、区长左永祥部署相关工作。区人大常委会主任王积光，区政协主席陈大奎，以及全体在家区级领导参加。

黄玉林指出，中秋国庆期间，我区各景区景点、商场楼宇、文娛餐饮、交通枢纽等重点领域的人员流动性和密集程度预计将有所增加。全区上下要保持清醒头脑，充分认识做好中秋国庆期间安全稳定和疫情防控工作的重要性，坚决扛起责任，以最高标准、最严要求、最硬措施，扎扎实实做好各项工作，全力确保渝中社会大局持续稳定。

黄玉林强调，要细化工作方案，合理部署工作力量，强化现场指挥调度，做到对全区社会面整体安全稳定形势准确把握，有效控制，坚决守住阵地，确保实现“七个坚决防止”的总体目标。要加强节日期间疫情防控，认真落实“防输入”措施，扎实抓好景区景点、商场、超市、餐饮等重点场所和窗口行业疫情防控，让市民、游客安全过节。要加强重点领域安全稳定及重点区域现场风险管控，强化部门主体责任、街道属地责任和企业主主体责任，紧盯重点部位，做好公共安全、消防安全、道路交通安全等行业领域的隐患排查整治，确保不留死角、不留盲区。要加强节日期间城市管理工作，持续加强景区景点、主次干道、背街小巷环境整治，确保全域干净、整洁、有序、安全。要强化值班值守，始终保持在岗在位，在现场、在状态，确保突发事件第一时间响应、第一时间处置。要严明工作纪律，加强对节日期间工作落实情况的督查，对发现的问题严肃追责。

左永祥指出，要全力做好中秋国庆安全稳定和疫情防控工作，提高对各类风险隐患的预测预警预防能力，全面排查整治隐患风险和薄弱环节，做好人防物防技防，确保各项措施落实到位。要强化任务分解，从严落实重点领域、重点区域安全稳定和疫情防控举措，层层压实工作责任，有序抓好应急调度，上下协同密切配合，确保节日期间群众安全出行、社会大局稳定。

# 我区专题研究部署中秋国庆安全稳定和疫情防控工作 从严从实抓好安全稳定和疫情防控 确保群众平安过节社会大局稳定

## 我区安排部署中央生态环境保护督察整改暨年度生态环境保护重点工作

# 扎实抓好生态环保问题整改 加快建设山清水秀美丽之地

本报讯（记者 张艳）9月25日，中央生态环境保护督察整改部署暨全市生态环境保护建设推进会后，我区立即召开会议，安排部署中央生态环境保护督察整改暨年度环保重点工作。区委书记黄玉林主持并讲话。区委副书记、区长左永祥安排具体工作。区人大常委会主任王积光，区政协主席陈大奎，戴启常、黄孝明、邹晓宇参加。

黄玉林指出，生态环保督察是习近平总书记亲自部署、亲自推动的制度创举，是党中央加强生态环境保护、推进生态文明建设的重要举措。中央生态环保督察既是对生态文明建设和生态环境保护的

“工作体检”，更是对贯彻落实习近平生态文明思想和党中央决策部署的“政治体检”。全区上下要提高政治站位，深学笃用习近平总书记对重庆生态环保工作的重要指示要求，认真落实市委、市政府相关工作部署，扎实抓好中央生态环保督察反馈问题整改，全力落实年度生态环境保护重点工作任务，努力在推动长江经济带绿色发展发挥更大作用、展现更大作为。

黄玉林强调，要坚决扛起责任，进一步抓好中央生态环保督察涉及的问题整改，举一反三，统筹解决其他突出问题，落实“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不

放过、群众不满意不放过”要求，确保真抓实改、见到实效。要对照年度目标任务，列出问题清单，认真研究解决，及时补齐短板，坚决打好污染防治攻坚战和长江保护修复攻坚战，着力打好打赢蓝天、碧水、净土“三大保卫战”，确保生态环境保护领域问题有效整治、整体解决。要着眼长远，结合“十四五”规划编制，科学谋划绿色城区建设、绿色发展、绿色制度健全等方面工作，坚定走生态优先、绿色发展之路，努力实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一。要切实加强组织领导，压实领导责任，完善体制机制，强化源头治理，形成工作合力，着力构建现代环境治理体系。

左永祥指出，要对标对表抓好中央生态环境保护督察整改，举一反三全面梳理排查，持之以恒把生态环境保护工作抓实抓细抓落地。要明确目标任务，按照工作项目化、项目清单化、清单责任化要求，挂图作战、打表推进。要摸清存在的薄弱环节，及时采取整改措施，补齐工作短板，千方百计打好污染防治攻坚战，让渝中天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

## “光盘行动 我践行”家庭行动推广活动在我区举行

本报讯（记者 李一）9月26日，以“制止餐饮浪费 弘扬勤俭家风”为主题的“光盘行动 我践行”家庭行动推广活动在重庆来福士购物中心举行，向全市家庭广泛宣传“吃得文明”，倡导“光盘行动”，弘扬勤俭节约的优良家风。市妇联党组书记、主席万相兰，市委宣传部分副部长、市文明办主任

马岱良，区委书记黄玉林，区委副书记、区长左永祥，市总工会党组成员、副主席刘雷，区委常委、组织部部长王志成出席。

据介绍，此次活动由市妇联、市文明办、市卫生健康委、市总工会、区委、区政府、重庆日报社、重庆电视台、华龙网、上游新闻联合主办，由市妇女儿童

培训活动中心、区委宣传部、区妇联承办。活动中，“最美家庭”代表向全市家庭发出《“光盘行动 我践行”家庭行动》倡议，启动“提倡光盘 拒绝浪费——家庭‘晒承诺、晒行动’”线上活动，并进行“光盘行动 我践行”家庭行动中巾帼志愿者宣传队伍授旗仪式。

接下来，主办方将在“重庆女性”

微信公众号上推出小程序，在抖音上开设“光盘行动 我践行”话题，吸引广大家庭以短视频的方式，晒出使用公筷公勺、打包剩菜剩饭、餐后“光盘”等与“吃得文明”“光盘行动”有关的生活场景，发出“光盘行动”倡议、家庭宣言或者勤俭持家的家训。

（下转2版）

## 主流媒体聚焦我区 全国法治政府示范区建设

本报讯（记者 黄清娟）9月27日，全国法治政府示范区集中采访活动走进渝中，通过听取介绍、现场实地采访等形式，多视角、多维度采访我区以创促建，深入推进依法治区各项工作。区委副书记、区长左永祥出席集中采访媒体见面会。

近年来，我区以深入贯彻党中央、国务院《法治政府建设实施纲要（2015—2020年）》为统领，立足于人民群众对优质法治供给的实际需要，充分发挥法治政府建设工作在推进经济社会高质量发展中的基础性作用，不断深化依法行政，有力推动法治政府建设各项工作。2020年8月，我区获评首批全国法治政府建设示范区殊荣。

左永祥表示，本次专题采访，既是对我区法治政府建设工作成效的集中展示，也是催化我区以创促建、以示范带发展，推动全面依法治区工作再上新台阶的持久动力。渝中将以此次为契机，不断把法治政府建设向更高水平、更高质量推进，努力打造法治政府示范创建的“渝中样本”。

媒体记者还前往旅游纠纷调解室、旅游执法检查站、上清寺中山四路等处，对我区优化法治营商环境、提升依法行政水平、推进旅游综合执法改革、创新社会治理工作进行深入采访。

## 区政协举行 2020年国庆、中秋茶话会

本报讯（记者 李一）9月27日，区政协举行“凝心聚力 共话发展”2020年渝中区政协委员国庆、中秋茶话会。区政协委员代表及相关部门负责人、区政协各委室负责人欢聚一堂，共叙情谊，共话发展。区政协主席陈大奎出席并讲话。

在区发展改革委负责人介绍我区“十四五”规划编制工作推进情况后，区政协委员结合自身特长及所从事的行业，围绕文化旅游、民生保障、生态文明、城市建设等领域，为我区经济社会发展积极建言献策。（下转2版）

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 大田湾体育场 保护与利用工程稳步推进

### 在行动

大型系列报道

本报讯（记者 黄清娟）大田湾体育场保护与利用工程备受市民关注。如今，建设进展情况如何？日前，记者进行了一番实地打探。

据了解，大田湾体育场建成于1956年，占地97500平方米，与文化宫、大礼堂并称为重庆解放初期三大民心工程，2009年被市政府列为市级文物保护单位。

作为新中国第一个甲级体育场，它是上世纪重庆市市级体育、文化等大型活动举办的主要阵地，也是重庆体育事业和全民健身事业发展的“见证者”。

（下转2版）

关注重点工程建设



“升级”中的大田湾体育场。

记者 何超 摄